



ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

декабря 19 92 г.

№ 2591п-П11

г. МОСКВА

КОНТРОЛЬ

В. СРОЧНО

01-06934 от 12.12.92.

Президиум Верховного Совета
Российской Федерации

О финансовом положении предприятий
топливно-энергетического комплекса

В целом, обеспечивая устойчивое снабжение народного хозяйства топливом и энергией, предприятия топливно-энергетического комплекса испытывают чрезвычайно тяжелое финансовое положение, которое несмотря на принимаемые меры продолжает ухудшаться с возможным переходом в кризисное.

Основная причина такого положения - крупные неплатежи за отпущенные топливно-энергетические ресурсы. Задолженность потребителей за указанные ресурсы по предварительным данным на 1 ноября с.г. составила 1192 млрд. рублей и увеличилась во втором полугодии в 3,2 раза. Кредиторская задолженность предприятий комплекса составила 781 млрд. рублей, в том числе в капитальном строительстве 70 млрд. рублей.

Из-за прогрессирующего роста платежей практически парализуется производственная деятельность предприятий ТЭК, не обеспечиваются намеченные на 1992 год вводы в действие топливных и энергетических мощностей (объектов).

Для поддержания функционирования топливно-энергетического потенциала России в создавшихся условиях потребовалось привлечение значительных кредитных ресурсов.

В течение первых трех кварталов текущего года предприятиям комплекса были выделены целевые кредиты в сумме около 188 млрд. рублей со сроком погашения до 31 декабря 1992 г. под учетную ставку Банка России (до 80 процентов годовых).

Учитывая финансовое положение, а также имеющее место регулирование цен на топливо и энергию предприятия комплекса не располагают возможностями не только погасить задолженность по ссудам Центробанка в указанные сроки, но и уплачивать своевременно проценты за пользование кредитами.

В УПРАВЛЕНИИ ДЕЛ

14 АЕН 1992
БР - 2487
УПРАВЛ. ДЕЛАМИ

200
2.

В целях обеспечения бесперебойного снабжения народного хозяйства и населения России топливом и энергией и нормализации финансового положения предприятий топливно-энергетического комплекса, необходимо переоформить кредиты в сумме 148 млрд.рублей, выделенные предприятиям ТЭК в марте-августе с.г., имея в виду:

кредиты, выданные под инвестиционную деятельность, на условиях из расчета 10 процентов годовых со сроком погашения в течение 3-х лет с момента ввода в эксплуатацию мощности (объекта) но не позднее 1998 года;

кредиты, выданные на неотложные нужды предприятиям и организациям, на условиях, установленных для кредитов на пополнение оборотных средств, выдаваемых в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации и Центрального банка Российской Федерации от 1 июля 1992 г. № 458.

Учитывая изложенное, прошу Вашего указания Центральному банку Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации переоформить выделенные в марте-августе с.г. предприятиям ТЭК кредиты на указанные выше условия.

Указанные выше предложения Правительственной Комиссией по кредитной политике поддержаны и с Минфином (В.В.Барчуком) согласованы.



В.Черномырдин